

# 10%国有股权划入社保基金 将在大中型国企全面推开

社保基金会及相关承接主体,作为财务投资者,依规享有收益权等权利

## 稳外贸 加快发展加工贸易保税维修等新业态

会议指出,按照党中央、国务院关于“六稳”工作部署,落实稳外贸的要求,关键是要进一步扩大对外开放,更加注重以市场化改革和运用经济手段增强企业内生动力。会议确定了进一步稳外贸的措施。

一是完善财税政策。研究继续降低进口关税总水平,完善出口退税政策,加快退税进度。二是强化金融支持。更好发挥出口信用保险作用,推动扩大覆盖面、合理降低保费,研究提出符合企业需要的专项险种。引导金融机构加大对中

小企业外贸融资支持。创造条件提高人民币结算便利度。三是加快发展跨境电商、加工贸易保税维修等新业态,培育进口贸易示范区。四是提升贸易便利化水平。在简化进出口环节监管证件、压缩通关时间、降低口岸收费上取得更大突破。

## 稳社保 个别省份省内费率、缴费基数标准不统一,今年原则上不调整

会议指出,降低社保费率是减轻企业负担、激发市场主体活力的重要举措。目前我国各项社保基金运行总体平稳,能够确保按时足额支付。上半年降低社保费率政策成效显著,企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险缴费减少超过1280亿元。下一步,要围绕必须确保社保费率降低、必须确保基本养老金按时足额

发放的要求,深入企业了解政策落实情况,及时研究解决新问题,确保政策落地,不打折扣。稳定缴费方式,在落实职工基本养老保险单位缴费比例不高于16%的前提下,对个别省份存在的省内费率、缴费基数标准不统一等问题,今年原则上不作政策调整。各地要切实承担起基本养老金发放主体责任,确保一户不落。

为增强社保基金可持续性,进一步夯实养老社会保障制度基础,会议决定,今年全面推开将中央和地方国有及国有控股大中型企业和金融机构的10%国有股权,划转至社保基金会和地方相关承接主体,并作为财务投资者,依照规定享有收益权等权利。

(据新华社电)

国务院总理李克强7月10日主持召开国务院常务会议,确定进一步稳外贸措施,以扩大开放助力稳增长稳就业;要求切实做好降低社保费率工作,决定全面推开划转部分国有资本充实社保基金;部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作。

货币基金规模显著缩水 下半年收益率难有起色

# 余额宝收益率会跌破“2”? 这是大概率事件

## 天弘余额宝货币每万元收益走势

2018-7-10	0.9530元
2018-8-24	0.8639元
2018-9-23	0.7721元
2018-10-28	0.7009元
2018-11-27	0.6862元
2018-12-27	0.7062元
2019-1-26	0.6625元
2019-2-25	0.6710元
2019-3-27	0.6733元
2019-4-26	0.6554元
2019-5-31	0.6256元
2019-6-30	0.6176元
2019-7-10	0.6126元

## 余额宝收益率创下历史新低

规模最大的货币基金产品天弘余额宝,收益率正在刷新历史低点。

7月9日,天弘余额宝最新7日年化收益率创成立以来新低,只有2.269%。据此收益率计算,投资者投入1万元,单日收益只有0.62元,昨天这一数字进一步减少到0.612元,而去年同期则为0.95元。

天弘余额宝收益创新低,与其规模有一定关系。二季度末天弘余额宝基金规模为10335亿元,虽然比高峰时低了很多,但是这么大规模的货币基金很难保持高收益,市场上很多小规模货币基金收益都略高于余额宝。

但更重要的原因是,市场不差钱。上海证券研报认为,时下通胀预期缓和,国内货币市场处于年内流动性最为宽裕的阶段。

市场上资金充沛,让资金的使用成本

也节节走低,以余额宝为代表的货币基金收益率就跌至了历史低点。

货币基金确实整体收益率低迷。据Wind数据,货币基金目前7日年化收益率的中位数已经不足2.5%,超过七成的基金7日年化收益率低于2.5%。

货币基金收益率的佼佼者,诸如国富日日收益A、兴业添天盈利A、国金众赢等,目前7日年化收益率也只是略高于3%。

这样的收益水平,基本较去年同期下滑了30%以上,投资者也开始选择对货币基金用脚投票。

从各大基金刚刚公布的二季度数据显示,上半年货币基金规模出现显著缩水的现象。截至6月底,货币基金总规模为7.16万亿元,年内减少4284.58亿元,缩水比例达5.65%,为各类基金之首。

## 下半年余额宝类基金也难“雄起”

对于余额宝,投资者显然更关注其下半年收益趋势会是怎样,有没有跌破2%的可能。

经济学家宋清辉表示,现在来看,下半年的情况也并不乐观。

鹏扬基金研报提到,未来一段时间,稳健的货币政策会“松紧适度”,尽管不会搞“大水漫灌”,但也会保持市场流动性合理充裕。

这意味着,无论全球经济还是国内经济,流动性还将处于宽松阶段,货币基金收益率也将维持较低水平。

“正因如此,预计下半年货币基金收益率依然难有起色,收益率继续下行是大概率事件。基金规模增长也会受到负面影响。”宋清辉提到,再加上银行理财子公

司的相继成立,对货币基金等公募基金的流动性将会产生很大的冲击,特别是在投资收益、资金效率等方面,理财子公司的产品或许更有优势。

如果对货币基金收益率比较失望,可以关注一下同为中低风险产品的债券型基金,其收益水平好于货币基金。

中国银河证券基金研究中心数据显示,上半年1262只债券基金年化收益率为5.4%,为货币基金的一倍,略高于去年同期水平。

至于下半年债券基金收益情况,华商瑞丰短债基金经理胡中原表示,下半年对债市的长期投资价值乐观,高评级信用债依然存在结构性机会,但注意中低等级信用债风险,防止“踩雷”。

买入1万元余额宝,原本1天的收益能买1根油条,现在只能买半根了。

天弘余额宝收益7月10日刷新了历史低点,单日万份收益只有0.612元。余额宝收益下滑并非个例,几乎所有货币基金收益都持续低迷。

今年上半年基金收益排名显示,所有基金大类均取得正收益,股票型基金最强,货币型基金垫底。而且很有可能的是,下半年货币基金的收益情况也不会好转。

河南商报记者 陈薇

## 天弘余额宝货币净资产规模

单位:亿元

2018-3-31	16891.85
2018-6-30	14540.21
2018-12-31	11327.07
2019-3-31	10352.12

制图/杨芳芳